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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 0 

TORNATA DEL 21 DICEMBRE 1870 

PRESIDENZA. DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHE RI. 

SOMMARIO. Atti diveri — Oziane del deputato Cucchi. — Ballottaggio per la nomina di Commissioni — 

Convalidamento di due elezioni e annullamento di due altre. = Presentazione della relazione sulla proposta 

di legge per altra proroga dei termini delle iscrizioni ipotecarie. = Annunzio d'interrogazione del deputato 

Fossombroni. = Discussione delio schema di legge per la convalidazione del decreto sul plescito delle Provin-

cie romane — Discorso del deputato Ferrari contro il medesimo — Discorso del deputato Carutti — Discorso 

del deputato Toscanelli contro il progetto. «— Presentazione della relazione sullo schema di legge per il 

trasferimento della capitale. — Discorso del ministro per gli affari esteri in difesa degli atti del Governo 

e del progetto — Voto motivato del deputato Corte contro l'inserzione delle garanzie al papa nel decreto, 

rigettato — Approvazione dell'articolo 1 — Protesta del deputato JBortolucci, e risposta del presidente — 

Approvazione dell'articolo 2, e quindi dell'intero schema di legge a squittinio segreto. 

L a seduta è aperta al tocco e mezzo. 
S1CCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente. 

ATTI DIVERSI. 

POLSINELLI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
POLSINELLI. Nel verbale ora letto non è fatta men^ 

zione delle poche parole da me dette ieri, cioè che con-
viene si vada subito a Roma. 

PRESIDENTE. L e sue parole furono raccolte dalla ste-
nografia ; esse debbono essere e saranno inserite nel 
resoconto, ma non nel processo verbale. 

POLSIXELLI. Non vi è un cenno di quello che ho detto 
ieri. 

PRESIDENTE. Onorevole Polsinelli, vada al sao posto 
e faccia una mozione, se lo-stiroa. 

POI SIN lì I l i . Nel processo verbale si accennano tutto 
le opinioni degli altri ; io pure, come deputato, ho di-
ritto che siano accennate anche le mie. Non intendo 
che siano messe tutte le mie parole, ma solo un ac-
cenno: e io diceva che bisognava subito andare a 
Roma. 

PRESIDENTE. Le faccio osservare che, a termini del 
regolamento, il processo verbale deve contenere sol-
tanto le deliberazioni e gli atti della Camera; io svol-
gimento poi delle proposte e delle deliberazioni, e i 
discorsi dei deputati, si pubblicano nei resoconti par-
lamentari. Vede dunque l'onorevole Polsinelli che il 
§uo desiderio è perfettamente appagato» 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo ver-
bale s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 
(I deputati Bernardi, Chiaves, Ricasoli, Villa Vitto-

rio e Loro prestano giuramento.) 
L'onorevole deputato Cucchi, eletto nei collegi di 

Zogno e di Bergamo, opta per quello di Zogno. 
In seguito a questa dichiarazione, si dichiara vacante 

il collegio di Bergamo. 
L'ordine del giorno reca votazioni di ballottaggio 

per la nomina delle Commissioni, di sorveglianza ; 
Fondo del culto ; Cassa militare ; Cassa dei depositi e 
prestiti, e per la nomina della Commissione per l'e-
same dei progetti di legge relativi ai conti ammini-
strativi. 

Si procede all'appello nominale. 
(Segue la deposizione delle schede nelle urne.) 
Si kscieranno le urne aperte per quei deputati che 

non hanno ancora votato. 

VERIFICA DI ELEZIONI. 

PRESIDENTE. Si procede alla verificazione di elezioni 
Legfgo una relazione : 

« L a Giunta per la verificazione delle elezioni : 
« Udita la relazione degli atti relativi all'elezione 

del signor Trofimo Arnulfi a deputato del collegio di 
Guorgnè, fatta in seduta pubblica dal deputato Me-
rini ; 

« Viste le proteste regolari presentate in atti ed os-
servate le formalità volute ; 


